
pravu ter o borbi zoper sovražnike edi
nosti vere in cerkve. Škofa v Križevcih 
g. dr. Njaradija je papež sprejel še v 
posebni avdijenci. 

Zadnjo cerkev zaprli. Tako delajo 
boljševiki v Rusiji- Mnogo, prav mno
go krajev je v Rusiji, ki so prej imeli 
ne samo eno cerkev, marveč po dve in 
tri in še več, sedaj pa nimajo nobene. 
Nekatere je druhal, nahujskana od 
boljševiških kolovodij, razrušila, dru
ge pa so spremenjene v delavska sha
jališča, gledališča, ali pa se porabljajo 
za druge namene. V Mehiki postopajo 
framasoni in socialisti po vzoru Mosk
ve. Z boljševiškim divjanjem proti ve
ri in Cerkvi nameravajo osrečiti svojo 
deželo. Ako nekoliko prenehajo s krva
vim preganjanjem Cerkve, pa nadalju
jejo nekrvavo nasilje. Ker menijo, da 
brez duhovnikov in božjih hiš ni mo
goče izvrševanje vere in bogoslužja, od 
stranjujejo duhovnike in zapirajo cer
kve. V mehiškem delu Kalifornije je v 
mestu Tia Juana zvezna vlada dala za
preti zadnjo cerkev ter jo je pretvorila 
v poštno poslopje. Ta odlok je izdal 
zvezni predsednik Rodriguez. Zanimi
vo je, da je njegova sestra Catalina Ro
driguez, ki je globoko verna in pobož
na, največ gmotnih sredstev prispeva
la za popravilo Cerkve in za postav
ljenje novega lepega velikega oltarja. 
Ko je doznala za odlok svojega brata, 
da se mora cerkev zapreti, mu je po
slala odločno protestno brzojavko. 

Zločini — plod brezboštva in verske 
mlačncsti. V Zedinjenih državah je ne
davno imel v radiu predavanje gospod 
John Fitzgerald, sodnik najvišjega so
dišča v NewJorku. V svo'jem govoru 
je razpravljal o vzrokih vedno bolj na
raščajočega zločinstva. Izjavil je na
slednje: »S poudarkom bi rad izrazil 
svoje mnenje, da nobena človeška or
ganizacija, ki dela brez božje pomoči, 
bodisi osnovna in srednja šola, bodisi 
visoka šola ali vseučilišče, ne more za
treti zdaj in v bodočnosti strašnega 
zločinstva. Prepričan sem, da ima mo
derno zločinstvo svoj vzrok v moder
nem brezboštvu. 80 odstotkov vseh zlo
čince vNe\vJov' i je starosti ispod 
25 let. Nekatere izmed teh zločincev je 
zapeljalo do zloči v siromaštvo in 
brezposelnost, največji del vseh zloči
nov pa je pripisati brezboštvu kot 
vzroku.« 

Pregnan iz Mehike. Ko se je poostril 
v Mehiki spor med Cerkvijo in držav
no oblastjo, je moral nadškof Ruiz y 
Flores, papežev delegat v Mehiki, za
pustiti državo. Vlada ga je izgnala, češ, 
da ni mehiški državljan. To seveda ni 
res. Svobodomisleci, bodisi framasoni, 
bodisi radikalni socialisti, se malo bri
gajo za resnico. Orožje, ki se ga kaj ra
di poslužujejo, je laž. Tudi v slučaju 
papeževega delegata v Mehiki so debe
lo lagali. Nadškof Ruiz y Flores je bil 
rojen leta 1861 v Mehiki v škofiji Que
retaro. Nedavno je bil v mestu Temas
cakingo slovesno otvorjen vodovod. 
Bilo je veliko udeležencev pri tej otvo
ritvi, le tisti, ki je omogočil gradnjo 
vodovoda, ni smel biti navzoč. To je 
nadškof Ruiz y Flores, ki ga je vlada 
izgnala kot »neljubega in nevarnega 
tujca« in ki sedaj živi v Zedinjenih dr
žavah. Nadškof je namreč bogato ded

Pij XI. slovanskim zedinjenim cerk
vam. V nedeljo, 13. novembra, pred 
praznikom sv. Jozafata, nadškofa v 
Polocku, velikega mučenika katoliške 
vere in vdanosti napram rimskemu pa
pežu, je bil svečano blagoslovljen v 
Rimu zavod sv. Jozafata, ki je name
njen bogoslovcem slovanskih zedinje
nih cerkva. Ob tej priliki se je zbralo 
v Rimu 7 slovanskih grškokatoliških 
škofov, med njimi dr. Njaradi, škof v 
Križevcih v naši državi. Svečano služ
bo božjo, ki ji je prisostvoval kardinal 
Sincero, je opravil po grškem obredu 
škof Kocilovski iz Przemisla. Po cerk
venem opravilu si je ogledal g. kardi
nal zavod, ki je novi dokaz velike skrbi 
in ljubezni papeža Pija XI. napram 
slovanski zedinjeni cerkvi. V zavodu 
je sedaj 35 bogoslovcev, ki so prišli iz 
sredine zedinjenih katoliških slovans
kih cerkva: hrvatske, ukrajinske, srb
ske in bolgarske. V nedeljo na dan bla
goslovitve zavoda, ob pol sedmih po
poldne je papež Pij XI. sprejel v avdi
jenci grško4catoliške škofe ter je v na
govoru na nje priporočal, naj delujejo 
za zedinjenje ločenih cerkva s katoli
ško v duhu ljubezni in strpljivosti na
pram ločenim bratom. Nujno je tudi 
potrebna molitev za zedinjenje in pro
učevanje vzhodnega cerkvenega vpra
šanja. Nato so bili s svojimi škofi na 
čelu sprejeti gojenci zavoda sv. Joza
fata. V jako prisrčnih besedah jim je 
Sv. Oče priporočal, naj se pridno ba
vijo z učenjem, obenem pa naj rastejo 
v pobožnosti. Znanost dobiva svojo no
tranjo toplino in novo luč edino le, ako 
je združena s svetostjo srca in pobož
nostjo duha. Z druge strani pa dobiva 
duhovniška svetost in pobožnost svoj 
sijaj od znanosti. Povodom bivanja v 
Rimu so imeli grškokatoliški škofje v 
Rimu svojo konferenco, ki je trajala od 
16. do 17. novembra. Razpravljali so o 
važnih vprašanjih, kakor o katekizmu, 
bogoslužnih obrednikih, zakonskem 

ščino, ki jo je prejel od svojega očeta, v 
iznosu 60.000 dolarjev, dal temu mestu 
za napravo vodovoda. Dal pa je temu 
mestu zato, ker je v njem preživel svo
ja detinska leta. Je torej nadškof Ruiz 
y Flores, mehiški rojak, ne pa tujec, 
kakor so o njem lažnjivo raztrosili v 
svet framasoni, liberalci in socialisti. 
Obenem pa dokazuje delovanje tega 
nadškofa, da je mehiška duhovščina 
za ljudstvo veliko več storila, kakor so 
in bodo storili vsi framasoni, liberalci 
in socialisti! 


